

# 金融干部空降地方，助力经济发展

近年来，金融干部奔赴地方任职已经成为趋势，就在近日，“金融副市长”再度增员。

张华，这位拥有近27年金融行业经验的资深人士，先后在信用卡中心、财富管理及私人银行部等多个重要岗位留下了坚实的足迹。如今，他担任柳州市委常委、副市长，肩负起地方经济发展的重任。

无独有偶，今年6月，李丹出任大连市委常委、副

市长。李丹曾任中国进出口银行厦门分行担任要职，长期从事法律工作，在不良资产处置和风险化解方面积累了丰富经验。

建设银行总行网络金融部总经理姜俊也在今年出任哈尔滨市副市长。在赴任前，姜俊长期供职于建设银行。

今年4月，杨文斌以宝鸡市副市长（挂职两年）身份出席活动。他从省属金融企业一路走来，丰富的工

作经历和专业能力，使其在新岗位上备受期待。

长沙银行原行长唐力勇也于今年3月出任湖南郴州市副市长。唐力勇在建行和长沙银行的工作经历，为他在地方领导岗位上发挥金融专业优势奠定了基础。

据不完全统计，截至今年8月12日，已有27个省份（包括直辖市）拥有30位出身金融监管或金融业的副省级干部。

例如，今年7月，上海金融监管局原局长王俊寿出任湖南副省长。从地方政府角度而言，这些知识化、专业化的“金融副省长”或“金融副市长”履职，有助于地方经济转型发展、加强金融监管、扩大金融开放。他们所具备的金融专业能力和金融市场经验，也使他们在防范地方金融风险等方面具备较强的协调处置能力，从而能够有效加强地方金融监管。 李文姬

## 一年开会800多次 哪有时间办实事

日前，中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制办公室会同中央纪委办公厅对3起整治形式主义为基层减负典型问题进行通报。其中，2022年国家管网集团总部要求下属企业参加的会议达800余次，平均每个工作日超过3次。

开会不是小事，前后要做很多工作，一年开会800余次，每天要开2到3次，如此高频率，必然占用大量工作时间，哪有精力干实事，又如何体现工作效率？

开会的目的是上下沟通、左右协调，但凡事讲究适可而止。一方面，开会不是看电影，本身就有些“枯燥无味”；另一方面，台上长篇大论，台下昏昏欲睡是不少会议的真实写照，起不到真正上情下达的作用。

毫无疑问，一年开会800余次，说明形式主义、官僚主义严重。之所以如此，是因为有人认为会开了，文件传达了，事情就做完了。事实上呢？做的都是表面功夫。

事实上，中央一再强调，要减少会议数量，严控经费，加强会议的活动报批程序。近日中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《整治形式主义为基层减负若干规定》也专门提到，各级纪检监察机关要强化监督执行，以为基层减负为落脚点，回应基层干部群众关切与期盼，让基层从形式主义、官僚主义的束缚中解脱出来，有更多时间精力抓落实。

可见，对形式主义说“不”，早有制度保障。开会当以必要性为原则，必要的会就开，非必要的会坚决不开。 李万友

## 不增加个人负担 “房屋养老金”如何造福于民

近日，与“房屋养老金”相关的信息引发广泛关注。8月26日，住房城乡建设部相关司局负责人就房屋养老金相关问题进行权威解读，回答了一系列社会主要关心的问题。

其中，关于房屋养老金的资金来源，相关司局负责人表示：房屋养老金由个人账户和公共账户两部分组成。个人账户就是业主交存的住宅专项维修资金，交存按现行规定执行。公共账户按照“取之于房、用之于房”“不增加个人负担、不减损个人权益”的原则，由政府负责建立，从试点城市看，地方政府可以通过财政补一点、土地出让金归集一些等方式筹集，目的是建立稳定的房屋安全管理资金渠道，不需要居民额外缴费，不会增加个人负担。

相比于最初公布的消息，这一回答解释了房屋

“养老”的钱从哪里来。与此同时，“房屋养老金”和原有的住宅专项维修资金之间的关系，也得到了明确的解释。此前，许多网友都不太明白，既然已经有了业主交存的住宅专项维修资金，为何还要新设政策，额外建立“房屋养老金”？对此，有关部门把“房屋养老金”中的个人账户和公共账户的功能划分得很清楚。其中，个人账户资金和原有的住宅专项维修资金一样，专项用于住宅共用部位、共用设施设备保修期满后的维修和更新、改造，公共账户资金则主要用于房屋体检和保险等支出。后者针对的房屋体检和保险，也正是有关部门改革现有制度，试点推出“房屋养老金”的主要理由。

正如有关专家在接受媒体采访时所表示的：告别过去几十年大规模新增建

设，房屋同进入中年的生命体是一样的，也进入了需要体检、养老和通过保险增加养老金的时代。就此而言，房屋养老金等制度的建立有其必要性。原有的住宅专项维修资金，并没有针对住宅新旧程度进行灵活调整的机制。但是，随着住宅“年龄”越来越大，各种小毛病以及潜藏其中的安全隐患相应增多。要解决这类问题，多给房屋“体检”，并为意外情况提供保险，都是有效方案。然而，不论什么方案，都免不了要额外花钱——试点建立“房屋养老金”，正是为了预先在制度层面为这些方案明确资金来源。

舆论热议的背后，是民众的期待：在保证不给民众增加负担，做好资金专款专用监管工作的前提下，“房屋养老金”才能真正造福于民。 杨鑫宇

## 一名干部的堕落 从工资725元，到吃顿饭上万元

于吉科1976年出生于山东莱阳，从小进取心较强。2001年，他在莱阳市吕格庄镇团委参加工作，因很快被组织提拔为镇党委组织委员，后又先后担任羊郡镇党委委员、副镇长，照旺庄镇党委副书记。

参加工作之初，于吉科兢兢业业。但随着职务升迁，他的内心开始浮躁，进而腐化变质。2012年，贵州省毕节市实施“人才强市”策略，向各地引进人才。于吉科认为，这可能是仕途成长的一条“快车道”，决定报名参加，并被任命为毕节市赫章县平山乡党委书记，后调任县委常

委兼河镇乡党委书记，担负脱贫攻坚重任。

然而，于吉科逐渐放纵自我。从刚工作时每个月725元的工资一家三口用，到后来吃一顿饭就要上万元；从最初坐公交上班，到后来为追求名车豪宅不惜以权敛财……在违法犯罪的道路上越走越远。

为了出“政绩”，于吉科在没有深入调研了解的情况下，仅靠拍脑袋决策。例如，2017年3月，河镇乡实施退耕还林、荒山绿化工程项目。于吉科不顾其他乡党委班子成员反对，直接安排乡林业站实施该项目，大肆安

排栽种北海道黄杨等高大乔木，造成重复造林上千亩。最终，乔木存活率低、长势很差，造成了国家资源、资金的浪费。

刚到贵州工作不久，于某就开始给予吉科送“生活费”，每次数额2000元至5000元不等。很快就成了于吉科培植的“跟班”和“钱袋子”。于吉科还在工作中主动与企业主拉关系，对行贿者来者不拒。

经查，2016年至2020年间，于吉科收受财物折合人民币900余万元。从组织寄予厚望的青年才俊沦落为阶下囚。 毕清风

## 沙利文任内首次访华 为何“特殊”“关键”

应中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任王毅邀请，美国总统国家安全事务助理沙利文于8月27日至29日访华，举行新一轮中美战略沟通。

### “特殊之旅”备受关注

这是双方首次不在第三地进行类似的战略沟通。会晤地点的“特殊”，从一定程度上也展现了双方对战略沟通这一重要渠道继续发挥积极作用的肯定态度。而对于沙利文本人而言，任内第一次来到中国注定也让此行成为一次“特殊之旅”。

中国国际问题研究院美国研究所所长苏晓晖表示，沙利文此次访华反映出拜登政府对于对华关系的重视，也反映出中美两国重视落实“旧金山愿景”。苏晓晖指出，去年11月，两国元首在旧金山会晤达成共识，即“旧金山愿景”。此后双方均强调落实共识的重要性并进行一系列互动。今年4月，两国元首再次通话，为中美关系发挥引领作用。沙利文访华反映出美国希望与中国保持沟通。而此时中国积极主动地塑造中美关系，希望美国有更加理性的对华认知。

### “关键之旅”美国能否树立正确对华认知

此访关键意义不言而喻。其次，当前中美关系仍处在止跌企稳的关键关口。一方面，旧金山会晤之后，双方在外交、财经、执法等多领域保持沟通。另一方面，美国继续对华遏制打压，中方予以坚决反制。在这样的背景下，双方如何利用好战略沟通这一重要渠道，美国能否认真倾听以树立正确的对华认知，让此次高级别沟通更凸显“关键意义”。

在沙利文访华前夕，中国外交部官员表示，在此轮战略沟通中，中方将重点就台湾问题、发展权利以及中国战略安全等阐明严正立场、提出严肃要求。中方要求美方停止将经贸问题泛政治化和泛安全化。美方应同中方相向而行，采取更多措施便利两国往来。中方还将敦促美方履行安理会常任理事国责任，为政治解决当前重大、突出的国际和地区问题发挥建设性作用。

苏晓晖认为，当前中美关系仍充满问题和挑战，而中方并不回避。中国已经明确将美国视为伙伴，而如果美国单方面地把中国视为对手，对于中美关系来说会产生极大的不确定性。而涉及一些复杂敏感的问题，尤其是涉及台海局势的发展，中方希望美方遵守一个中国原则。同时，中方也会在一系列国际和地区问题上与美方进行沟通。两个大国之间关系的良性互动符合国际社会的期待。 央视